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Naši (ne)uspjesi 

Školska natjecanja 
12.12.2013. održana je školska razina natjecanja za srednje 
škole pod nazivom "Čitanjem do zvijezda-natjecanje u znanju i 
kreativnosti". Na natjecanju je sudjelovalo 10 učenika koji su 45 
minuta on line odgovarali na 50 pitanja vezana uz dva romana 
Agathe Christie koje su prethodno trebali pročitati. 
Tri učenice koje su osvojile najveći broj bodova i plasirale se u 
nastavak natjecanja su: Petra Burec, 2.A, Danijela Pažur, 2.E, 
Margareta Ivanušić, 2.A. Budući da smo jedina srednja škola u 
županiji koja sudjeluje u projektu, učenice idu direktno na 
državno natjecanje. Čestitamo! 

 
22.01.2014. održano je školsko natjecanje iz engleskog jezika. Sudjelovali su učenici Alen Lukić, 2.b, Silvijo 
Buden, 4.a i Nikolina Kašnar, 4.a. pod mentorstvom profesorice Viole Karajić. 
 
23.01.2014. održano je školsko natjecanje i smotra iz fizike na kojem je sudjelovao Filip Pavlović iz 4.b 
razreda, a mentiroca mu je bila profesorica Orhidea Martinić. 
 
27.01.2014. održano je školsko natjecanje iz matematike. Natjecatelji 4. razreda za B kategoriju bili su: Filip 
Pavlović i Antonio Krčelić iz 4.b razreda sa mentoricom profesoricom Milojkom Rataić. Antonio i Filip plasirali 
su se na Županijsko natjecanje. Bravo! Natjecatelji 2. razreda za B kategoriju bili su: Nikolina Habajec i Iva 
Šimunec iz 2.a razreda sa mentorom profesorom Jankom Rajčevićem, te Alen Lukić iz 2.b razreda sa 
mentoricom profesoricom Juditom Merkaš-Geček. 
 
04.02.2014. održano je školsko natjecanje iz njemačkog jezika. Mentorica profesorica Jasmina Guteša 
pripremila je sljedeće učenike: Franjo Patrik Havoić, Mario Đurinek, Mario Škof i Krunoslav Bingula svi iz 3.b 
razreda i Filip Šimunec iz 3.a razreda. 

Županijska, međužupanijska i državna natjecanja 
 
24.01.2014. naša škola bila je domaćin među-školskog 
natjecanja učenika srednjih škola Krapinsko-zagorske županije 
iz vjeronauka. U natjecanju su sudjelovala po 4 natjecatelja iz 
svake škole, a našu školu predstavljali su: Doroteja Đurek 3.a, 
Natalija Begedin 3.a, Nikola Štahan 3.c, Dominik Brčić, 2.b. 
Tema ovogodišnjeg natjecanja bila je "Katolička crkva i znanost 
- doprinosi i odnosi". Najviše uspjeha 
postigla je ekipa Srednje škole Zlatar. 
 

18.02.2014. na županijskom natjecanju iz matematike u Srednjoj školi Zlatar 
predstavljali su nas učenici Filip Pavlović i Antonio Krčelić, 4.b. Filip je osvojio 6., a 
Antonio 8. mjesto. Mentor im je bila Milojka Rataić, prof. mentor. 

 
20.02.2014. u Srednjoj školi Ivan Švear u Ivanić Gradu održano 
je međužupanijsko natjecanje za disciplinu komercijalist. Uz 
ekipe iz Srednje škole Ivan Švear i Srednje škole Zabok, na 
natjecanju su sudjelovali i uspješno nas predstavljali učenici 4.a 
razreda: Nikolina Kašnar, Tajana Jakopović i Dario Čačko pod 
mentorstvom Vesne Mikulec, prof. ekonomske grupe predmeta. 

 
21.02.2014. u Elektrostrojarskoj obrtničkoj školi u Zagrebu održano je 
Međužupanijsko natjecanje automehaničara. U natjecanju su sudjelovala 22 
učenika iz 11 srednjih strukovnih škola. Učenici naše škole, Karlo Habazin i Karlo 
Mlinarić, zauzeli su 13. i 21. mjesto. Mentorstvo naših učenika odradio je Ivan 
Bahmet, prof. 
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28.02.2014. u Elektrostrojarskoj školi Varaždin održano je međužupanijsko 
natjecanje elektromehaničara. Janko Varga iz 3.c osvojio je prvo mjesto i 
plasman na državno natjecanje koje se održava 29. i 30. 04.2014. u Srednjoj 
školi Petra Šegedina Korčula. Leonard, Fiket iz 3.c osvojio je 3 mjesto, a mentor 
je bio Mario Varga, struč. spec. ing. el. 
 

06.03.2014. Alen Lukić, 2.b s mentorom Matijom Šamecom, mag. ing. el. 
sudjelovao je na međužupanijskom natjecanju iz osnova elektrotehnike. Osvojio je 
8. mjesto. 

 
15.03.2014. u organizaciji Gradskog društva Crvenog križa Zlatar 
održano je natjecanje ekipa podmlatka i mladeži CK. U kategoriji 
podmlatka sudjelovalo je 5 osnovnoškolskih ekipa dok su se u 
kategoriji mladeži natjecale dvije ekipe, SŠ Konjščina i SŠ Zlatar. 
Za našu školu natjecale su se učenice 1.a razreda: Ana Ivančan, 
Diana Ričko, Nataša Gudan, Magdalena Maček i Lana Martina Rod. 
Mentorica im je bila profesorica Štefica Škrlec. 

 
29.4.2014. održana je državna razina on-line 
natjecanja u znanju i kreativnosti "Čitanjem do 
zvijezda". Petra Burec, Margareta Ivanušić i 
Danijela Pažur su kao ekipa pod nazivom Pume 
osvojile 10. mjesto u konkurenciji 16 škola. 
 
29. i 30.4.2014., u Srednjoj školi Petra Šegedina u Korčuli održano je Državno 
natjecanje elektromehaničara. Učenik 3.c razreda, Janko Varga pod mentorstvom 
Marija Varge, prof., ostvario je značajan uspjeh osvojivši treće mjesto u konkurenciji 
trinaest škola. 

Sportska natjecanja 
 
30.10.2013.  u Krapinskim Toplicama održan je cross za osnovne i srednje škole naše županije. Za SŠ 
Konjščina trčale su djevojke iz 1.a razreda Nataša Gudan, Magdalena Maček, Brigita Fiket i Ana Šćukanec-
Hopinski. U kategoriji mladića neše boje branili su: Nikola Malogorski iz 3.a, Marko Jurković iz 1.c, Ivan 
Cvetko iz 1.b i Antonio Škribulja iz 1.b.  
 
06.11.2013. Športski učenički klub SŠ Konjščina sudjelovao je natjecanju iz nogometa. Natjecanje je održano 
u Bedekovčini. Voditelj je bio profesor Darko Tahija. Učenici koji su igrali u ekipi su: Dejan Kipa, 1.e, Matija 
Ožvald, 2.b, Matija Kuštek, 2.b, Luka Škvorc, 3.a, Matija Nuli, 3.b, Lovro Hajdek, 4.b, Ivan Hadaš, 4.b, 
Antonio Hadaš, 4.b, Kristijan Antolković, 4.b, Tomislav Siketić, 4.b, 
Dragec Herceg, 3.b, Josip Marušić Piškor, 2.b. 
 
14.02.2014. održano je županijsko natjecanje u stolnom tenisu. 
Natjecanje se održalo u Srednjoj školi Krapina, a učenici naše škole 
osvojili su treće mjesto. Mentor učenika bio je Darko Tahija, prof., a 
ekipu su sačinjavali: Kristijan Jaklić, Dorian Škof, Tomislav Vamplin i 
Mario Sušinjak. 

24. i 25.03.2014. održana su 
županijska natjecanja iz 
rukometa za mladiće u SŠ 
Bedekovčina i odbojke u SŠ 
Pregrada. Učenici naše škole 
pod mentorstvom Mateje 
Brezić, prof. osvojili su treće 
mjesto (rukomet) te peto 
mjesto (odbojka). 
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Obilježili smo … 
 

Svjetski dan učitelja obilježava se 5. listopada svake godine u 

više od 100 zemalja svijeta, pa tako i u Hrvatskoj. UNESCO je 

proglasio ovaj dan 1994. godine u spomen na isti datum 1966. 

godine kada je potpisana Preporuka o statusu učitelja. 

Cilj Svjetskog dana učitelja je mobilizirati podršku za 

nastavnike i time podići obrazovanje na razinu društvene 

važnosti, dati nastavnicima društvenu važnost koju zaslužuju i 

osigurati da učitelji i dalje mogu ispunjavati potrebe budućih 

generacija. Prigoda je to i za isticanje važnosti rada svih 

učitelja i nastavnika te njihovog utjecaja na razvoj društva u 

cjelini. 

Povodom Dana učitelja u predvorju naše škole postavljen je izložbeni panel, a predstavnici Vijeća 

učenika svojim su nastavnicima pripremili i izveli prigodni glazbeno-recitatorski program. 

 

 
Manifestacija Mjesec hrvatske knjige 2013. pod geslom Tko 

čita (ne) skita, otvorena je 15. listopada. Tijekom mjesec dana 

nizom aktivnosti knjižničari ukazuju na važnost knjige i čitanja, 

a 11. studenog obilježit će se i Dan hrvatskih knjižnica. 

Ispred knjižnice istaknuti su najljepši aforizmi o knjizi po izboru 

učenika, kao i 5 razloga zašto je čitati zdravo. 

 

 

Mjesec borbe protiv ovisnosti obilježava se od 15. studenog do 15. 

prosinca. Ovisnosti su veliki društveni problem, a odnose se na 

neprilagođeno ponašanje vezano uz uporabu ilegalnih droga (ili 

drugih psihoaktivnih tvari, npr. alkohola te sedativa), pušenje, 

kockanje, ali i ovisnost o internetu. Ovisnosti dovode do niza 

bolesti te problema u osobnom funkcioniranju (problema u obitelji, 

školi, na poslu, s policijom...)Svake godine u navedenom razdoblju 

obilježavanje se provodi s ciljem upozoravanja cjelokupne javnosti 

na problem zlouporabe svih oblika sredstava ovisnosti, osobito 

droga te se time nastoji potaknuti sve subjekte u društvu na 

aktivnu borbu protiv ovisnosti poduzimanjem zajedničkih aktivnosti 

za uspješno suprotstavljanje ovom ozbiljnom problemu današnjice. 

Prema rezultatima Europskog istraživanja o pušenju, pijenju 

alkohola, uporabi droga i rizičnim čimbenicima među učenicima, 

hrvatski su učenici daleko iznad prosjeka u konzumiranju alkohola i 

pušenju cigareta. 

 

 

Tijekom mjeseca borbe protiv ovisnosti, a u okviru zdravstvenog 

odgoja, u prvim i drugim razredima naše škole održane su radionice 

kojim se promoviraju bezalkoholne navike kod mladih. Cilj ovih 

radionica bio je preventivnim radom s učenicima djelovati na 

smanjenje pijenja alkohola, pridonijeti afirmaciji zdravih životnih 
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stilova koji pridonose kvaliteti života te očuvati i unaprijediti 

zdravlje učenika. 

Projekt je započeo već tijekom rujna kada je pedagoginja 

roditeljima učenika prvih razreda održala predavanje „Alkohol i 

mladi“. Na zajedničkom roditeljskom sastanku bilo je prisutno 

stotinjak roditelja. U listopadu 2013. educirane su vršnjačke 

edukatorice, učenice četvrtog A razreda (Vragotuk Evica, 

Pavlić Tajana, Jakopović Tajana i Kereša Kristina), koje su uz 

pomoć pedagoginje održale radionice za učenike tijekom 

studenog i listopada. 

U prvim i u drugim razredima održane su po dvije radionice, jedna pedagoška i jedna kreativna: 

 prvi razredi : pedagoška radionica „Zajednička priča“ 

te kreativna radionica „Nazovimo stvari pravim 

imenom“ 

 drugi razredi: pedagoška radionica „Zdravstveni rizici 

alkohola" te kreativna radionica – izrada letka 

Nakon održanih radionica učenici su ispunili evaluacijske 

upitnike u kojima su najboljim ocjenama ocijenili radionice i 

napisali da bi trebalo biti više ovakvih radionica. Plakati i 

letci koje su izradili učenici bili su izloženi u holu škole. 

Nositelj Projekta je udruga CEDAR koja je financirala Projekt i provela ga u suradnji s pedagozima 

srednjih škola Krapinsko-zagorske županije. 

 

 

30.12.2013. u auli škole održana je školska priredba. Za nastavnike škole, 

učenike, umirovljenike, članove 

školskog odbora i druge goste priređen 

je program u kojem su se izmjenjivale 

glazbene točke školskog sastava i 

recitali stihova Tadijanovića i 

Domjanića vezani uz zimski ugođaj. 

Svečanost je bila prigoda da se kolektiv 

oprosti od profesora Marije Ocvirek i Branka Bage koji su ove jeseni otišli u zasluženu mirovinu. Školski 

band uvježbao je prof. Matija Šamec, a izbor stihova i tekst voditeljice programa zasluga su 

knjižničara Ivana Crnjca. Nakon priredbe druženje se nastavilo uz domjenak. 

 

 

Dan sjećanja na žrtve holokausta obilježavamo 27.01. Nacistički 

progon Židova za vrijeme Drugog svjetskog rata najmračnija je 

epizoda novije svjetske povijesti, a posebno je nezapamćen po 

svojoj okrutnosti. Konačni cilj nacista bio je istrijebiti židovski 

narod. Sa područja u Evropi koje su nacisti okupirali Židovi su, bez 

obzira na dob i spol, transportirani na istok Evrope u 

koncentracijske logore i logore smrti gdje su u nezamislivim 

uvjetima umirali od teškog rada ili sustavno mučeni i likvidirani u 

plinskim komorama. Najveći i najozloglašeniji takav logor bio je Auschwitz u Poljskoj koji je oslobođen 

27. siječnja 1945. Računa se da je u Evropi od 1941. do 1945. stradalo oko 6 milijuna Židova. 
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Tema broja: Naši susjedi 

Bivša Juga 

Republika Hrvatska relativno je dugo bila u sastavu Socijalističke Federativne 

Republike Jugoslavije. Raspadom iste, susjedne Republike postale su Hrvatskoj susjedne 

države. Kada govorimo o hrvatskim susjedima, ne možemo preskočiti taj dio povijesti. 

Socijalistička Jugoslavija (Demokratska Federativna Jugoslavija, 1945; Federativna 

Narodna Republika Jugoslavija, 1945; Socijalistička Federativna Republika Jugoslavija, 

1963). Druga Jugoslavija obnovljena je, nakon sloma prethodne, postupno, unutar 

partizanskog pokreta koji je u samom ratu od 1942. stvarao političko-predstavnička tijela 

vlasti, kao osnovicu budućega federalnog i republikanskog uređenja države. Pod vodstvom 

Josipa Broza Tita i komunističke partije kao glavnog organizatora antifašističke borbe, 

Jugoslavija je već u ožujku 1945, u stvarnom statusu saveznice antifašističke koalicije, 

priznata od Velikih sila. Pod Titovim predsjedništvom osigurana je prevlast, a nakon izbora 

11. XI. 1945. i potpun komunistički nadzor. Svrgnuta je dinastija Karađorđevića, 

proglašena Republika (29. XI. 1945), a kralju zabranjen povratak u zemlju. Ustav FNRJ 

donesen je 1946, a slijedili su mu ustavi 6 republika kao federalnih jedinica. Najveće 

izmjene doživjela je Hrvatska kojoj su, uz sjedinjavanje Slavonije i Dalmacije, pripala 

oslobođena područja u većem dijelu Istre i Dalmaciji, Međimurje i Baranja, dok je istočni 

Srijem pripao Srbiji, a Boka kotorska Crnoj Gori. S razgraničenjem od susjednih zemalja, 

Jugoslavija je obuhvaćala oko 255 800 km2. Od 17 mil. stanovnika (1953), Srba je bilo 

36,3%, Hrvata 23,4%, Slovenaca 8,8%, neopredijeljenih (pretežno bosanski Muslimani) 

5,9%, Makedonaca 5,3%, Albanaca 4,5%, Mađara 3%, Crnogoraca 2,8%. Dvadesetak 

godina poslije (1981) u strukturi od 22,4 mil. stanovnika najviše je padao udio Srba 

(36,3%) i Hrvata (19,8%), a najviše rastao udio Muslimana (8,9%) i Albanaca (7,7%). 

Počeci komunističke vlasti obilježeni su političkom represijom nad “suradnicima 

okupatora”, uz mnogobrojna politička suđenja, zatim posvemašnjom nacionalizacijom, 

konfiskacijom i kolektivizacijom privatnog vlasništva, te jednopartijskom diktaturom. Nakon 

rezolucije Informbiroa postupno se ublažava politički pritisak te Jugoslavija izlazi iz orbite 

sovjetskog utjecaja. Od 1950-ih Jugoslavija se okreće Zapadu, osnivač je pokreta 

nesvrstanosti, te vodi izvanblokovsku politiku koja zemlji i Titu donosi znatan međunarodni 

prestiž. S gospodarskim reformama i uvođenjem sustava društvenog samoupravljanja, 

novim Ustavom (1963) Jugoslavija se politički liberalizira te ulazi u svoju najprosperitetniju 

društvenu i gospodarsku fazu. Demokratizacija, međutim, otvara prostor i daljnjim 

zahtjevima koji ugrožavaju partijski monopol, ili im se priklanjaju i moderniji dijelovi 

partijskog rukovodstva  kao za hrvatskog proljeća 1971. Suočen i s “liberalima” u Srbiji, 

Tito se odlučuje za smjene tih rukovodstava, čime Jugoslavija sebi zatvara put daljnje 

demokratizacije. Premda se Ustavom iz 1974. s elementima konfederalizma nastoji 

obnoviti poljuljana ravnoteža federalnih odnosa, nakon Titove smrti (1980) iznova se 

otvaraju i produbljuju stare političke i nacionalne krize. Osobito provala nacionalizma u 

Srbiji, gdje na čelo SK dolazi Slobodan Milošević. Ukidanjem autonomije Kosova i 

Vojvodine (1989), te velikosrpskim programima prema Hrvatskoj i drugim republikama, 

vodi izravnom sukobu republičkih partijskih rukovodstava na posljednjem partijskom 

kongresu u Beogradu, siječnja 1990, kada slovenska i hrvatska delegacija napuštaju 

Kongres. Tako se raspadom SK raspala i sama Jugoslavija. Raspisivanjem prvih  
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višestranačkih izbora u Hrvatskoj i Sloveniji (1990) pobijedile su građanske stranke, a na 

referendumima je izglasana državna samostalnost (1991. i u Makedoniji, te u BiH, gdje je 

donesen Memorandum o suverenitetu). Zahtjeve o eventualnom konfederalnom 

preuređenju Jugoslavije, srpska i crnogorska strana, s komunistima na vlasti te uz potporu 

JNA, je odbacivala, dok je, s druge strane, aktivno podržavala separatističku srpsku 

pobunu u Hrvatskoj s proglašavanjem srpskih autonomnih oblasti i deklariranim 

namjerama priključenja Srbiji. Neuspjela intervencija JNA u Sloveniji (srpanj 1991) te zatim 

njezino izmještanje u dijelove Hrvatske s oružanim djelovanjem protiv Hrvatske, učinile su 

da raspad Jugoslavije, za razliku od raspada nekih drugih multietničkih socijalističkih 

zemalja (npr. Čehoslovačke), protekne u krvavu ratu za neovisnost i teritorijalni integritet. 

Zemlje EU priznale su Hrvatsku i Sloveniju 15. I. 1992, a 7. IV. i Bosnu i Hercegovinu, koje 

su 22. V. 1992. primljene i u članstvo UN-a. Bitno je naglasiti da su granice socijalističkih 

republika za vrijeme Jugoslavije nakon 1945. priznate međunarodno i kao granice danas 

nezavisnih, samostalnih država. 

(Izvor: Opća i nacionalna enciklopedija u 20 knjiga; Proleksis) 

 

Bivša Juga danas izgleda ovako. 
 

 

Dario Mort, 4.b 
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Susjedne zemlje Hrvatske 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

HRVATSKA je jadranska srednjoeuropska 
zemlja. Smještena je između Slovenije na 

zapadu, Mađarske na sjeveru, Srbije i Crne 
Gore te Bosne i Hercegovine na istoku, 
dok ju Jadransko more dijeli od susjedne 
Italije. površina Hrvatske je 56.578 km2.  
Ona je domovina: kravate, licitarskog 
srca, paškog sira, paške čipke… Broj 
stanovnika je 4,28 milijuna. 

 

Naši susjedi su: 

SLOVENIJA se prostire  na  ukupnoj površini od 20.273 km². 
Glavni grad je Ljubljana. To je 
mala zemlja gostoljubivih ljudi. 
Većina stanovnika zaposlena je u 
sektoru industrije i usluga. Krajolik 
Slovenije velikim je djelom 
pokriven šumom. Između Maribora i 
Ljubljane dominiraju planinski 

lanci, a na istoku se prostire Panonska nizina. U Sloveniji se 
nalazi preko 9000 zanimljivih špilja. Slovenija je izrazito vinorodna zemlja. Razdijeljena  
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je  u tri vinorodne regije: primorsku, posavsku i podravsku. Za stanovnike Slovenije 
najvažniji su međuljudski odnosi pa svoju gostoljubivost vole dijeliti s posjetiteljima. 

Broj stanovnika: 1,96 milijuna. U Sloveniji  živi oko 35 600 Hrvata. 

 
MAĐARSKA ima površinu od 93.030 km², na 
kojoj boravi 9,94 milijuna stanovnika. Glavni 
grad je Budimpešta. Zgrada Mađarskog 
parlamenta (Országház) najpoznatiji  je njen 
simbol. Budimpešta je poznata  kao “Biser 
Dunava” zbog osam mostova preko Dunava, od 
kojih je zadnji sagrađen 2008. godine. Na 

Dunavu se nalazi otok namijenjen samo 
za zabavu, a naziva se Hajogyari Sziget. 
U Mađarskoj se nalazi jezero Balaton 

(najveće slatkovodno jezero u srednjoj 
Europi). U južnoj Mađarskoj  oko Pečuha 
i Mohača živi oko 90 000 Hrvata. Oni se 
iseljavaju u Gradišće u Austriji, gdje živi 
oko 50 000 Gradišćanskih  Hrvata. 
 
SRBIJA ima površinu 88361 km². Glavni grad je Beograd. 
Beogradski Hram Svetog Save jedan je od najvećih pravoslavnih 
hramova na svijetu. Srbija je najveći proizvođač malina na 

svijetu. U Srbiji se nalaze 
najveći zasadi šljive u Europi 
sa zasađenih preko 41 miliona 
stabala. Beogradska "Arena" jedna je od pet najvećih 
dvorana u Europi. Rijeka Vrelo duga je 365 m, koliko 
godina ima dana. Broj stanovnika: 7,2 milijuna 
stanovnika. U Srbiji živi oko 58000 Hrvata, najviše u 
Vojvodini, Bunjevaca i Šokaca i to oko 47000. 

 
BOSNA i HERCEGOVINA se prostire na površini od 
51129 km2. Glavni grad je Sarajevo. Fast food kod njih 
gotovo ne postoji izuzevši ćevabdžinice i "burek-salone". 
Obroci su obilni, najčešće se sastoje od mesa, povrća i 
mliječnih prerađevina, a začini se 
koriste u umjerenim količinama. Jela 
se uglavnom pirjaju i kuhaju, a 

deserti, kava i žestica nezaobilazan su dio rituala jedenja. Ljudi 
često posjećuju Sarajevsku Baščaršiju, Stari most u Mostaru, 
Manastir Tvrdoš, Međugorje i Nacionalni Park Sutjeska. Broj 
stanovnika je 3,83 milijuna.  
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CRNA GORA je površine 13812 km2. Glavni grad je 

Podgorica. Turisti posjećuju planinu Lovčen, gdje je Mauzolej 
pjesnika Petra petrovića Njegoša. Veći gradovi su Nikšić, Pljevlja i 
Bijelo  Polje. Boka Kotorska je najljepši zaljev na Mediteranu i 
jedinstven prirodni fenomen, Budva je svakako najveći turistički 
centar u Crnoj Gori čuvena po starom 
gradu, legendama, dobro provodu i 
lijepim plažama. U čarima prirode možete 

uživati u Nacionalnim parkovima i rezervatima kao što su 
Skadarsko jezero, Biogradska gora. Broj stanovnika: 621081. 
Najviša planina je Durmitor. U toj se zemlji nalazi predivni 
kanjon rijeke Tare. Najviše Hrvata živi oko Boke Kotarske (oko 
5000). 

ITALIJA je površine 301230 km². Glavni grad je Rim. Neovisne 
države San Marino i Vatikan nalaze se potpuno okružene 
državnim područjem Talijanske 
Republike. Italija je važna industrijska 
zemlja. Njezina industrija i 

poljoprivreda uglavnom su smještene na 
sjeveru. Italija je znamenita zbog svoje 

umjetnosti, kulture i brojnih spomenika, od kojih su najslavniji 
kosi toranj u Pizi i Koloseum u Rimu. Venecija je jedinstven grad 
na svijetu, izgrađena je na 118 malih otoka u laguni, na ušću 
rijeke Brente u Venecijansku lagunu, sa kanalima umjesto ulica. 
Broj stanovnika: 60,92 milijuna. U pokrajini Molise žive Moliški 
Hrvati. Ima ih oko 20000.  

 
Provjerite svoje znanje! Rješenja upišite u križaljku. 

1. U kojem se gradu nalazi stari most poznat u BiH?  2. Na kojoj rijeci u Budimpešti ima 8 mostova? 
3. Koja poljoprivredna grana je najrazvijenija u Sloveniji? 4. Koje more dijeli Hrvatsku od Italije? 
5. Koja Rijeka je duga onoliko koliko ima dana u godini? 6. Koji je najveći turistički centar u Crnoj Gori? 
7. Naziv papinske države u Italiji?    8. Koje je najpoznatije Marijansko svetište u BiH? 
9. Naziv zabavnog parka u Mađarskoj?   10. Koji je jedinstveni grad u Italiji? 
11. U kojoj se državi nalazi jezero Balaton?   12. Glavni grad Slovenije? 
13. Na ušću koje rijeke se nalazi Venecija? 
 

                             

                            

                                     

                                    

                            

                            

                              

                                

                                      

                               

                               

                              

                             

 
Rješenje potražite na str. 28 

Križan Valerija i Burec Petra, 2.A 

Molise 
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Sveci naših susjeda 
 
Geopolitički položaj naše domovine vrlo je zanimljiv. Kroz poznatu povijest ovdje je živjelo 
mnogo različitih naroda, kultura, vjera i religija. Iz tih razloga su naši susjedi i danas 
različitih vjerskih i kulturnih tradicija. Ovdje žive kršćani svih triju konfesija: katolici, 
pravoslavci i protestanti.  Kako protestanti u glavnini ne štuju svece kao uzore vjere, sveci 
pripadaju katoličkoj i pravoslavnoj tradiciji. Neki sveci se štuju u obje konfesije, a neki u 
samo jednoj. Pokušali smo istražiti svece naših susjeda pa smo otkrili da Talijani imaju 
mnogo svetaca, a ostali vrlo malo. No ipak, svi naši susjedi su istaknuli osobe koje svojim 
životom nisu bile savršene ali su svejedno postali uzori vjere, humanosti i ljubavi.  
 

 Bl. Alojzije Grozde je zaštitnik Republike Slovenije, 
umjetnika i prosvjete. U ikonografiji prate ga simboli 
visibabe, đačkog odijela, palme i knjige. Rođen je 27 
svibnja 1923 kao vanbračno dijete. Odgojila ga je 
teta. Bio je vrlo vrijedan i nadaren učenik te je 
pohađao gimnaziju i odlučio je postati bogoslov. U 
vrijeme božićnih praznika krenuo je na put kući gdje 
ga je uhvatila partizanska straža te ga počela 
ispitivati. 23. veljače 1943. njegovo tijelo je 
pronađeno  u šumi sa vidljivim tragovima mučenja. 
Ubijen je jer je bio Kristov učenik. Blaženim ga je 
proglasio bl.  Ivan Pavao II, 27. ožujka 2010. godine.  

 
Antonija Trcak i Iva Šimunec   

 
Sv. Stjepan Mađarski je bio posljednji ugarski veliki knez i prvi 
ugarski kralj. Rođen je 975. godine u Ostrogonu. Okrunjen je za 
kralja 1000. godine. Ustanovio je katoličke biskupije u Mađarskoj te 
je zaslužan za pokrštavanje mađarskog naroda. U svojoj vladavini 
vodio se kršćanskim moralnim vrijednostima o čemu nam svjedoči 
njegovo pismo sinu koji ga je trebao naslijediti na prijestolju. 
Nazivaju ga „ogledalom za knezove“ jer savjetuje strpljivost i 
milosrđe prema podanicima i narodu. Odmah nakon smrti podiže 
mu se oltar što znači da ga se štuje kao sveca. Zaštitnik je 
mađarskog naroda. 

 
Margareta Ivanušić i Elizabeta Čepek 

 
Sv. Sava je najpoznatitji srpski svetac. Rođen je 1169. kao Rastko 
Nemanjić, najmlađi sin Stefana Nemanje. Izborio se za 
samostalnost srpske arhiepiskopije od Bizanta 1219. godine i 
postavio temelje Srpske pravoslavne crkve. Podigao je manastir 
Hilandar, jedini srpski manastir na Svetoj Gori. Napisao je više 
djela u kojima narodu približava vjerske i svjetovne pouke. Umro 
je 1236. godine. Njegovi posmrtni ostaci nalaze se u manastiru 
Mileševo.  
 

Valentina Škof, Nikolina Psarić i Jasmina Cerčić 
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Blaženi Ivan Merz rodio se u Banja Luci 1896. godine. 
Odgajan je u liberarlnoj sredini u domu ispunjenom 
ljubavlju. Njegovi roditelji su teško prihvaćali njegovu 
odanost vjeri. Ivan Merz nije doživio mučeničku smrt kojom 
bi svjedočio svoju vjeru. Činio je to čitavim svojim životom. 
Svojim pobožnim životom poticao je mlade na odanost 
vjeri i Evanđelju. Posebno je bio zaokupljen sakramentom 
euharistije u kojem je najdublje osjećao Isusovu prisutnost. 
Umro je u Zagrebu 1928. godine. Blaženim ga je proglasio 
papa Ivan Pavao II 1994.  
 

Kristina Lovrinović i Marija Katić 
 

 
 
 
 
 
Sveti Vasilije Ostroški je crnogorski i općepravoslavni 
svetac. Rodio se u Popovom polju 1610 godine kao 
Stojan Jovanović. Od djetinjstva je bio vrlo pametan i 
sav okrenut vjeri. Zaredio se za monaha te je svoje 
vjernike poučavao vjeri čuvajući ih od turske vlasti.Već 
za života je učinio čudesna djela. Umro je 1671. godine, 
a njegovi posmrtni ostaci nalaze se u manstriru Ostrog 
kamo dolaze pravoslavci ali katolici i muslimani tražeći 
zagovor ovog sveca.  
 

                    Tena Oštarjaš i Mateja Kadoić 
 

 

 

Sv. Franjo Asiški je vjerojatno najpoznatiji talijanski 
svetac koji i danas osvaja srca ljudi jer je iskreno i 
potpuno živio ljubav prema Bogu, čovjeku i svakom 
stvorenju. Upravo zbog njegove zaljubljenosti u 
prirodu proglašen je zaštitnikom ekologa. Zbog 
propovijedanja mira i ljubavi među svim ljudima, 
njegov je rodni grad Asiz mjesto na kojem se 
okupljaju predstavnici svih vjera i religija kako bi 
nalazili i gradili mostove te promicali toleranciju i 
dijalog među različitim vjerama. Više od svega, sv. 
Franjo je propovijedao ideal siromaštva. Svojim 
primjerom je pokazao da Crkva ne treba biti bogata da bi došla do srca ljudi. Rodio se 
1181. godine, a umro je 1226. O njegovoj duhovnoj veličini govori i činjenica da je svetim 
proglašen samo dvije godine kasnije, 1228. 
 

Valentina Galoić i Anamaria Hudić 
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Što naši susjedi misle o nama? A mi o njima? 

Osim što smo na glasu kao hladni i neiskreni, te nas se na osnovu tih stereotipa u svijetu negativno 

generalizira, postoje i razni stereotipi koji su se ustalili, a podijeljeni su po regijama. Ovo su neki od 

najčešćih mišljenja koja Hrvati dijele međusobno: 
 

 Dalmatinci su lijeni 

 Slavonci su mirni i dobroćudni 

 Bračani su škrti 

 Zagorci, Prigorci, Međimurci i Podravci su 
radišni i štedljivi 

 Istrijani najmanje drže do domoljublja 
 
 

 

Po mišljenju građana država nastalih na 
području bivše Jugoslavije, Hrvati su kulturni, 
gostoljubivi, vrijedni, miroljubivi, ali i 
ispolitizirani, ratoborni, distancirani i  lijeni. 
Mišljenje susjeda o Hrvatima se razlikuje od 
države do države i najpozitivnije je u 
Makedoniji, a najnegativnije u Srbiji. 

 
 

Srbi misle da su Hrvati genocidni, ratoborni, ispolitizirani, ali  kulturni i distancirani. 

Zanimljivo je da svi narodi, osim Slovenaca, u značajnijoj mjeri smatraju kako su Hrvati 

vrijedni, a jedino su oni koji su ispitivani u Sloveniji visoko rangirali tezu da su Hrvati lijeni. 

Rezultati istraživanja koje je sproveo profesor Božo Skoko, sa zagrebačkog Fakulteta 

političkih znanosti, ali i nekoliko ranijih anketa, pokazuju ipak da je slika Hrvatske daleko 

pozitivnija nego što to smatraju i analitičari i građani te zemlje. 
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Evo kako se mi šalimo na račun naših susjeda: 

Crnogorci slove kao lijeni. 

Opljačkala dva Crnogorca neku banku, pa se vratila kući. Nakon što su ostavili vreću s novcem na stolu, 
jedan od njih upali TV. Na to će jedan: - Hoćemo li prebrojati sad taj novac, ili ćemo čekati da na vijestima 
kažu koliko smo ukrali?. 

Kako Crnogorac silazi sa drveta? Sjedne na list i čeka jesen. 

Bosanci slove kao glupi (Sami se šale na svoj račun, što glupani baš ne rade.) 

Došao Bosanac na odmor u Egipat. I pliva on Nilom kad 
odjednom pred njega skoči krokodil. Kaže Bosanac: Nemoj 
Lacosta, majke ti. 

Huso i Haso se nalaze u Africi u šatoru. Odjednom uđe u 
šator lav. Kaže Huso Hasi: Ustaj Haso, evo počinju crtani 
filmovi! 

Na račun Slovenaca šalimo se zbog veličine države. 

Zašto je Slovencima svaka nogometna utakmica 
međunarodna? Jer kornere izvode u susjednim državama. 

Što Slovenci koriste za nadgledanje zračnog prostora? 
Vojnika na vrhu Triglava. 

Zagorci su za sav svijet iskreni, jednostavni i naivni. Odatle je valjda i nastao odgovor na 
pitanje zašto se Zagorec smije kad sijevaju munje:  
    - Jer misli da ga dragi Bogek slika.  

    No, kako ima i puno domišljatih Zagoraca, netko od njih si je zgruntal kakav bi trebal biti 
pravi hrvatski general:  
    - Norac v glavi, Gotovina v džepu, Rojs u garaži i Zagorec vu duši. 

Zbog zagorskog jala i sama se zlatna ribica našla u problemima. Jer kada Zagorcu ispuni želju, 
njegovu susjedu mora to isto ispuniti u dvostrukom obimu, pa će Zagorec poželjeti:  
    - Zlatna ribica, daj da oslepim na jedno oko.  

Zagorci su svakako poznati još po nečemu:  
Kada se Amerikanci hvale da je zgrada koju su ujutro počeli graditi na večer već završena, te kada Švicaraci 
tvrde kako im satovi počnu točno kucati i prije nego što su sastavljeni, Zagorci im odgovaraju da, ako ujutro 
počnu graditi pivovaru, za gablec su već svi mrtvi pijani! 

Što Bosanci misle o ostalom 

svijetu 
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Putopis: Lepi je naš zagorski kraj … 
 

Bila je subota, još jedno sunčano jutro kao stvoreno za nas. Osam je sati, sve je spremno 
i dogovoreno. Krenule smo podijeljene u dvije grupe, sa dviju različitih strana. Naš cilj je 
Bedekovčina. Tamo ćemo se susresti, okrijepiti i podružiti. 

Lagano, biciklima, iz Začretja krenule su Petra i Sanja, obišle su cijelo mjesto i saznale 
razne zanimljivosti. Ovo je njihova priča. 

   
  Crkva Uzvišenja Svetog križa                       Dvorac          Muzej Žitnica 

U samom centru Začretja nalazi se crkva Uzvišenja Svetog križa koju smo obišle i 
fotografirale. Nedaleko od nje nalazi se stari dvorac. Saznale smo da je sagrađen početkom 17 
st. i da ga treba obnoviti, no da ga mnogi turisti posjećuju. Zatim nas je jedan stariji gospodin 
doveo do muzeja Žitnice. Doznale smo da je muzej izgrađen 1796. god. i da se na katu nalazi 
galerija slika Ivana Lovrenčića.  

    

   
                                     Coprnjasti put, Začarana šuma 
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Krenule smo dalje i na putu susrele starca kojeg smo pitale po čemu je još Začretje poznato. 
Gospodin je bio vrlo ljubazan i pričljiv te je odgovorio da je Začretje ponajprije poznato po 
velikom shopping centru Roses, a potom i po manifestaciji Prvi glas Začretja. Još nam je rekao 
da postoji velika čitaonica kraj općine, vatrogasno društvo i limena glazba. Bilo je lijepo saznati i 
vidjeti te zanimljivosti, ali morale smo krenuti dalje. Dok smo jurile biciklima zamijetile smo 
Coprnjasti put. Zapitale smo se što je to? Naša znatiželja nije nam dala mira, pa smo odlučile 
pitati nekoga za pomoć. Jedan mlađi gospodin uputio nas je gospođi koja bi nam mogla reći 
nešto više o tome. Pokucale smo joj na vrata, a gospođa se zove Jasnica i ljubazno nas je 
primila. Jasnica nam je pričala da je upoznala puno djece i proživjela s njima sretne i zanimljive 
trenutke i kako postoji prava „steza Coprnjasti put“ koju možemo obići. Poklonila nam je i 
prekrasnu knjigu o „Začaranoj šumi“ koju je sama napisala. Kako smo željele vidjeti Coprnjasti 
put krenule smo u tu začaranu šumu. Na samom početku nalazi se drvena bačva sa čarobnim 
napitcima, a na bačvi sedam pravila koja moraju poštivati posjetioci kada uđu u šumu. U nju 
dolaze mnogi turisti, a ponajprije je posjećuju djeca. Na samom vrhu, okružena prekrasnom 
prirodom, nalazi se kućica u kojoj smo se malo odmorile. U šumi je moguće doživjeti još neke 
zanimljivosti kao što su: vožnja kočijom, igranje nogometa, jahanje na metli, gađanje lukom i 
strijelom, ljuljanje i spuštanje sa Tarzanom. Nismo se nadale da ćemo vidjeti tako nešto, bile 
smo vrlo iznenađene. Ljubazna gospođa Jasna nam je još rekla da u malenom mjestu Sekirišću 
legende još uvijek žive. 

Za to vrijeme Vedrana je biciklom došla do Martine, zajedno su čekale da dođe Andreja, 
no ona je malo kasnila pa su je odlučile potražiti. Stigle su do kolodvora u Zlatar Bistrici i 
ugledale Andreju. Njihova priča također je zanimljiva. 

     
 Crkva Svetog Lovre                 Kurija u Lovrečanu                                Krajolik oko Bedekovčine 

Malo smo predahnule, a zatim krenule Martininoj kući da se okrijepimo sokom. Martinina 
mama napravila je ukusnu domaću bućnicu. Nakon ukusne užine obišle smo i fotografirale crkvu 
Svetog Lovre i kuriju u Lovrečanu. Promatrale smo krajolik i vidjele razne životinje, vinograde i 
voćnjake, a i ljudi su bili u vrtovima i na njivama. Kako je naš cilj bio Bedekovčina, trebalo je 
krenuti prema njoj. Na tom putu Martina-Lana imala je malu nezgodu. Bočica vode pala joj je 
pod kamion i ona se prestrašila, ali na kraju je sve dobro završilo. Napokon smo stigle u 
Bedekovčinu.  

U Bedekovčini su se sastale cure iz Začretja sa curama iz Zlatar Bistrice i zajedno 
nastavile put. Pročitajte o njihovim zajedničkim doživljajima. 

   
               Sastajanje u Bedekovčini                              Fotografija kraj fontane 
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      Sladoled iz Konzuma                  Fotografija sa kosilicama    

Malo odmora dobro nam je došlo. Sjele smo kraj fontane, pričale, glupirale se i 
fotografirale. Otišle smo do Konzuma pozdraviti Petrinu sestru koja tamo radi, a usput smo 
kupile sladoled. Pokraj Konzuma nalazi se trgovina u kojoj je Martina kupila punjač za mobitel. 
Dok su Martina i Andreja tražile punjač, Vedrana, Petra i Sanja fotografirale su se pokraj 
kosilica. U Bedekovčinu je stigla Vedranina sestra koja nas je fotografirala sve zajedno i rekla da 
bismo mogle posjetiti dvorac Donja Bedekovčina, odnosno Kuriju obitelji Bedeković. O njoj nismo 
saznale baš puno, ali znamo da se nalazi na blagoj padini iznad doline rijeke Krapine. Građena je 
1780 g., obnovljena je i u privatnom je vlasništvu.  

    
Bedekovčanska jezera 

Kako je Bedekovčina poznata po bajerima odlučile smo i njih posjetiti. Vidjele smo 
prelijepa jezera. Dok smo mi malo razgledavale, Martina je keksima hranila labudove. Sjele smo 
kraj jezera i gledale jednog starca kako peca ribe. Vidjele smo da nismo baš dobrodošle jer smo 
bile preglasne pa smo odlučile krenuti do drugog ribiča koji je bio ljubazniji i rekao nam kako se 
Bedekovčanska jezera nalaze između rijeke Krapine i tvornice Zagorka. Jezera su nastala 
kopanjem gline prije stotinjak godina. Ukupan broj jezera je bio 7, ali danas ih je samo 5. Rekao 
je da jezerima upravlja sportsko-ribolovno društvo iz Bedekovčine, a najčešće se love štuka, 
šaran i som. Kraj jezera se nalazi ribički dom kod kojeg smo se još jednom fotografirale. Vedrana 
je pogledala na mobitel i vidjela da su već tri sata. Budući da smo cijelo jutro putovale i 
razgledavale osjetile smo potrebu za jelom. Biciklima, jedna za drugom, otišle smo u bistro 
„Lili“ gdje smo naručile pizzu. Dok smo čekale pizzu, razgovarale smo što smo sve danas vidjele i 
doživjele. Bilo je već prilično kasno kada smo uvidjele da moramo poći svaka svojoj  kući. Lijepo 
smo se pozdravile i svaka je krenula svojim putem. 

               
Hoić Andreja, Kucelj Petra, Rod Martina Lana, Škof Vedrana, Šćuric Sanja, 1.A 
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Politika i gospodarstvo: Lokalni izbori u Konjščini                                 

  Dana 25. 10. održani su lokalni izbori u našoj školi. 

  Stranke koje su se kandidirale bile su: 

 HSP, Hrvatska stranka pravde, stranka učenika 3.E razreda. Zalažu se za 

pomoć starijim i nemoćnim osobama i za pokretanje gospodarstva 

 HPS, Hrvatska poljoprivredna stranka, stranka učenika 2.C razreda. Cilj 

im je industrijski razvoj općine Konjščina. 

 SSK, Stranka seljaka Konjščine, stranka učenika 2.D razreda, žele 

stvoriti jedinstveno općinu po pitanju uzgoja jedne biljne vrste 

 ZSS, Zagorska socijalistička stranka, stranka učenika 4.B razreda. U 

svom programu zalažu se za izgradnju solarne elektrane, pomoć 

udrugama i socijalno ugroženim osobama, razvoj infrastrukture, te 

razvoj turizma. 

Pobjedu je odnijela, Hrvatska stranka pravde, stranka 3.E razreda. 

Filip Pavlović, 4.b 
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Du ju spik…? Šprehen zi…? 
 

Wir denken über Abitur und Nachbarn nach. Da sind Vorteile und Nachteile. 
 

N A C H B A R N 
 
 
 

 
A B I T U R 

 
 
 

VORTEILE NACHTEILE 
 An der Uni studiren lernen 
 Es werden Kenntnisse aller Abiturienten 

gleichmäig bewertet 
 

           
 

 Anstrengend 
 Stressig 
 Langweilig 
 Zu viele Fächer auf einmall lernen 

 

             

Benković Jasmina, Kašnar Nikolina, 4.a 

PRO (für) CONTRA (gegen) 
 Freundschft 

 Wir müssen mit Nachbarn gut sein, weil 

sie uns helfen können. 

 Wir können mit ihnen Spa machen. 

 Wir können mit ihnen Kaffee trinken und 

sprechen. 

 

 Sie sind manchmal anstrengend und 

langweilig 
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WIND 

I do not see it, 
but I can feel it. 
it travels around the world, 
it descends an d rises between the trees 
and sways the branches. 
After it blows the leaves fall and fly through the 
streets. 
It might be warm or cold and it disperses the clouds 
that 
bring us rain and hide the sun. 
It can be so strong to breake tree branches, 
cause great damages and rise huge waves. 
It cools us int he summer, 
freezes us in the winter and I know it's all about it: 
the wind. 
I do not see it, 
But I can feel it. 

Vedrana Škof, 1.a  

 
I KNOW 

I know you love me. 
You haven't told me that, 
but I can see it in your eyes. 
My best friend told me taht you look at me 
as if I am your princess. 
You are different when you see me: 
Your eyes light up like a night sky with a thousand 
stars. 
I know you love me. 
You haven't told me that 
But I can see it in your eyes. 

Martina-Lada Rod, 1.a 

I HAVE TO SAY 

I have many feelings 
But little words. 
Dreams with you are nice 
But life without you is not. 
 
I have something to say. 
I don't know how, but  
I have to try. 
I am afraid 
you might say 
you never want to see me again. 
 
My heart speaks: stop. Listen to him! 
What can't you hear? 
I have to speak  
I can't keep quiet anymore. 
I can't do without you, that is sure. 
 
I have something to say 
I don't know how, but  
I have to try 
I am afraid 
You might say 
You never want to see me again. 

Andreja Hoić, 1.a  
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Literarni pokušaji naših učenika 

Razum ili osjećaji – pitanje je sad 

Razum ili osjećaji? To pitanje si rijetko postavljamo prilikom odlučivanja o nečemu što 

želimo ili ne želimo. Odlučujemo bez razmišljanja, nismo svjesni posljedica krivog postupka.  

Bit ću iskrena. Često sam činila greške kada sam donosila odluke na temelju osjećaja. Kako 

sam svake godine sve starija, tako sam razvila potpuno drugačije mišljenje i stav prema životu. Sada 

u glavi imam potpuno drugačiju sliku sebe, svojih roditelja, škole i ostalih stvari koje su bitne za 

moju budućnost. Shvatila sam da osjećaji, ako ih zloupotrijebimo, mogu izazvati mržnju, a nekada i 

teški zločin. Kao primjer bih stavila muškarca i ženu, neovisno jesu li u bračnoj zajednici ili ne. U 

današnje vrijeme muškarac i žena prije ulaska u brak ne razmisle o svojim osjećajima. Često 

zamjenjuju osjećaj zaljubljenosti i ljubav. Po mojem mišljenju, zaljubljenost je prolazna, a ljubav 

ostaje vječna. Tužno mi je vidjeti kako se nakon godinu dana par rastavi, samo zato što se nisu 

vodili razumom, već zato što ih je prevladao neki osjećaj koji u trenutku nestane. Iako sam još 

mlada, već razmišljam o svojoj budućnosti. Prije nego što nešto učinim dobro promislim kako bi to 

moglo utjecati na moju budućnost, kao i na sadašnjost. U mjesecu rujnu prošle godine navršila sam 

osamnaest godina. Mnogi mi govore da imam odraslije razmišljanje te odraslije ponašanje. Mislim 

da će svi oni kojima se danas sve vrti oko dečkiju ili cura, interneta, izlazaka i ostalih stvari kojima 

se bave, nakon nekog vremena doći u fazu odrastanja te vidjeti da ima drugih važnijih stvari u 

životu. Neki će se vjerojatno i kajati zbog pogrešaka koje su učinili zbog nedostatka razuma ili 

utjecaja društva. Primjer su i djevojke koje se upuštaju u vezu te si zbog svoje nepromišljenosti 

unište djetinjstvo i uskrate najbolje vrijeme za uživanje. 

Priznajem, sada se kajem zbog pogrešaka koje sam učinila. Sada nastojim dobro promisliti i 

vidjeti što je najbolje za mene. Mislim da je bolje odabrati razum nego osjećaje. 

Jasmina Kadoić, 2.E 
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Razum ili osjećaji – pitanje je sad 

 Razum ili osjećaji? To su dva različita pojma i kod čovjeka vrlo često nespojiva. Osjećaji 

nadvladaju razum, iako mi to često puta ne želimo. U trenutku kad se pojave problemi u našem 

životu, ne razmišljamo više o tome kako najbolje postupiti jer nas obuzmu razni osjećaji. Poslije, 

kada prođu osjećaji tuge ili radosti koje smo u nekom trenutku osjetili, i zaboravili na razum, često 

puta se kajemo i žao nam je što tada nismo drugačije postupili. 

Ja sam vrlo osjećajna osoba i često se ne mogu kontrolirati. U takvim situacijama ne 

upotrebljavam razum i ne mogu se koncentrirati na okolinu te sakriti svoje osjećaje. To su često 

puta osjećaji tuge ili suze radosnice koje ne mogu svladati. Ponekad se zbog toga naljutim na samu 

sebe, ali suze poteku same od sebe. Nekoliko puta sam se pokušala koristiti razumom i pokušala 

razmišljati da oko mene ima previše ljudi kojima svojim suzama skrećem pažnju na sebe i da 

moram prestati plakati, no to jednostavno nije bilo moguće. To su osjećaji i mislim da ih mi ljudi ne 

možemo nadvladati. Koliko god se trudili i pokušavali sakriti svoj osjećaje, ne možemo jer oni su 

toliko snažni u nama, toliko moćniji i jači od svakog razuma.  

Ne možemo birati između razuma ili osjećaja jer, kada se pojave, osjećaji nas preplave. 

Mnogi ljudi te jake osjećaje smatraju svojom manom, pomisle da su slabi jer tada ne mogu protiv 

sebe. No, ja mislim baš suprotno, to nisu čovjekove mane. Kakva je to osoba koja je toliko jaka da 

ju ništa i nitko ne može rastužiti? To je osoba bez osjećaja. Vrlo je lijepo biti jak, hrabar. Kada 

hodamo ulicom i ugledamo takvog čovjeka, pomislimo da je ta osoba bez imalo osjećaja, no izgled 

nas mnogo puta prevari. Baš su takve osobe, jake i snažne fizički, u srcu potpuno nježne, pune 

različitih osjećaja.  

 Zato ne trebamo skrivati svoje suze, svoje osjećaje, kada smo sretni ili ponekad tužni jer 

smatram da se osjećajima mnogo toga može izraziti, a razum... Razumom se možemo koristiti u 

situacijama kada su osjećaji nevažni. 

Marija Kušt, 2. E 
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Problemi današnjeg društva 

Najveći problem današnjeg društva je otuđenost. Jedni prema drugima smo hladni, ravnodušni, 

nezainteresirani. Hitno nam treba promjena! 

Mnogo puta smo već slušali o jedinstvu, potrebi za skladnošću, ali nikad nismo ništa poduzeli da bismo 

učinili društvo boljim.  

Naši djedovi i bake teško su živjeli zbog neimaštine, ali su preživljavali. Ljudi su bili jedni drugima potpora, 

bili su složni, dobri i topli, nikad nisu odbijali poziv u pomoć, a zauzvrat su imali zahvalu za pruženu pomoć.  

U današnje vrijeme su obitelji razorene zbog sebičnosti i brige za samoga sebe. Malo ljudi je svjesno da nas 

sebičnost sve više razdvaja i ljude dovodi do propasti i samoće. Trebali bismo se zajednički boriti za što bolju 

i slobodniju budućnost, davanjem i primanjem savjeta, pružanjem pomoći, materijalne ili psihološke.  

Mislim da bi ovom svijetu dobro došlo i malo više kontrole. Posebno među ljudima koji vladaju jer ne mare 

za potrebe običnog čovjeka koji živi na rubu siromaštva. Oni su uzeli previše maha i doveli državu do ruba 

siromaštva. Vladajuće treba naučiti kako voditi državu, kako bi donijeli konkretna rješenja i počeli raditi na 

poboljšanju života cijele zajednice. 

Znam, imamo puno posla. Događaji u svijetu se brzo izmjenjuju, a promjene na bolje se odvijaju presporo. 

Potrebni su nam bolji uvjeti za život, a to ne možemo postići samo željom i upornošću već i aktivnim 

djelovanjem. Ja ću početi od sebe. 

Valentina Drčec, 3.e 

Što sam naučila čitajući lektiru? 

U životu svi trebamo smjernice, misli-vodilje koje će nam olakšati naše životno putovanje.  

Borba za opstanak, ljudska prava i ljudske želje česte su životne teme, ali i teme književnih djela. 

Ove godine čitala sam neka književna djela u kojima sam prepoznala životna pitanja. 

Razgovor, podrška i savjeti bližnjih često su mi bili potpora, no shvatila sam da mi i knjiga može biti 

prijatelj. Čitajući djelo Starac i more naučila sam da u životu nikada ne treba odustati, pa čak i kad nam ništa 

ne ide od ruke i kad se suočavamo s neočekivanim situacijama. Trebamo se suočiti s okolnostima i nastaviti 

dalje. Moramo se nadati da će se s vremenom situacija promijeniti i iz te životne lekcije možemo izaći kao 

pobjednici.  

Ne očekujem da će se svi životni problemi riješiti lako i jednostavno. Svi se borimo za preživljavanje i 

opstanak. Danas smo suočeni s mnogobrojnim preprekama, ali to nije razlog za predaju i odustajanje. Volim 

svoj život i volim živjeti. Svako jutro je želja za životom sve jača. Znam što mi je u životu potrebno i potrudit 

ću se da ostvarim svoje želje. 

Ovogodišnje lektire su me se jako dojmile. Prikazale su život složenim, zanimljivim, prepunim događaja i 

iščekivanja. Knjige su mi pomogle da sigurnije kročim u samostalni život. 

Danijela Habajec, 2.E 
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Zabava 
 

 
 

Mali besplatni oglasi: 
1. Izdajem povoljno: tajne, prijatelje, rodbinu i državu. 

2. Ako netko želi da ostavi cigare i alkohol - neka ih ostavi kod mene 

 
Pobili se Bosanac i Crnogorac.  
Poslije pitaju Crnogorca kako je bilo.  
Kaže:  
- "Njega odvukli ko psa-svezanog, a mene ko kralja-na nosilima." 
 

Lala se vraća iz Italije i prilikom prelaska granice, carinik ga oslovi:  
- "BONDJORNO !"  

Lala odgovori:  
- "Ništa nisam DJORNO, majke mi." 
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Raspravlja Crnogorska skupština na Cetinju o ujedinjenju. Jedan Crnogorac predloži da se 
ujedine sa Srbijom. Predsjedavajući odgovori da to ne bi bilo dobro zbog dvije dinastije i 
zato sto bi bili ugnjetavani. Drugi predloži da se ujedine sa Hrvatskom. Predsjedavajući 
odgovori da ni to nije dobro, jer su geografski nepovezani. Treći poslanik predloži da se 
Crna Gora ujedini sa Bosnom i Hercegovinom. Drugi poslanik javi se za riječ i objasni da ni 
taj prijedlog ne valja, jer su siromašni i Crnogorci i Bosanci.  
Onda neki starac predloži da objave rat SAD. Predsjedavajući ga upita:  
- "Zašto baš to", a cica odgovori:  
- "Njemačka je objavila rat SAD, izgubila rat, ali je postala najbogatija evropska država. 
Japan je objavio rat SAD, izgubio rat i postao najbogatija zemlja u Aziji."  
Na to će predsjedavajući:  
- "A ko garantira da ćemo mi izgubiti rat?" 

   
 
U Ljubljani na terasi jednog hotela, Hrvat 
doručkuje krišku kruha s marmeladom. 
Dolazi do njega Janez i žvače žvaku.  
Pita njega Janez: - Ali, pa vi pojeste celo 
šnito kruha?  
Hrvat mu odgovori: - Da.  
Veli Janez: - Mi pa ne. Mi pojemo samo 
sredino in trdo koro bacimo v reciklažo. 
Potem pa od tega napravimo dvopek in ga 
prodamo Hrvatima!  
Nastavi Janez žvakati žvaku i opet pita 
Hrvata: - Ali, pa vi pojeste celo marmelado?  
Hrvat odgovori: - Da.  

Janez mu veli: - Mi pa ne. Mi pojemo samo 
tisto v marmeladi kaj je mehko, a koščice in 
koro bacimo v reciklažo. Potem pa to 
recikliramo in prodamo Hrvatom.  
Janez nastavi žvakati žvaku, a Hrvat njega 
pita: - Seksate li se vi Slovenci?  
- Seveda, da! Odgovori Slovenac i nastavi 
žvakati...  
- I što radite s upotrebljenim 
prezervativima? - pita ga Hrvat.  
- Je kaj...? Jih pa bacimo!  
- E vidiš, mi ih recikliramo, pa od njih 
napravimo žvake i prodamo ih 
Slovencima!!! 
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Integram detektiv 
 
Učenici naše škole sudjelovali su na raznim natjecanjima. Pet učenika sudjelovalo je na pet 
različitih natjecanja, u različitim mjestima i postigli su različite rezultate. Otkrijte koji je učenik 
bio na kojem natjecanju, u kojem mjestu i koji je rezultat postigao. Pri tome koristite zadane 
logičke tvrdnje. Ukoliko se ne snalazite u logici pročitajte naš časopis i pronađite točne 
odgovore. 
 

 
  

REZULTAT MJESTO NATJECANJE 
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A. I.                

K. H.                

A. H.                

J. V.                

F. P.                
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rukomet                

automehanika                

matematika                

elektromehanika                

Crveni križ                

M
J
E

S
T

O
  

Zlatar      

Zagreb      

Varaždin      

Konjščina      

Bedekovčina      

Rješenje na str. 28.

Logičke tvrdnje 

1. Učenik F. P. osvojio je 6. mjesto, ali ne na natjecanju iz 
automehanike niti iz elektromehanike i nije bilo u 
Bedekovčini niti u Zagrebu. 

2. Na natjecanju iz matematike postignut je rezultat za 5 
mjesta lošiji nego na natjecanju koje je održano u Varaždinu 
gdje nije bilo natjecanje iz Crvenog križa. 

3. Učenik J. V. je postigao bolji rezultat od učenika koji je 
sudjelovao na natjecanju u Bedekovčini. Drugo mjesto 
osvojio je učenik koji se natjecao iz Crvenog križa. 

4. Natjecanje u mjestu s početnim slovom Z nije bilo iz 
Crvenog križa i tamo je osvojen najlošiji rezultat. 

5. Učenik K. H. se natjecao u Zagrebu, ali nije bio na 
rukometu, kao ni učenik A. I. U Varaždinu nije bilo natjecanje 
iz automehanike. 

6. Na natjecanju u Konjščini postignuti rezultat bio je za 
jedno mjesto bolji nego na rukometu koji je bio u 
Bedekovčini. 

Konačni rezultati 

Učenik Rezultat Mjesto Natjecanje 

A. I.    

K. H.    

A. H.    

J. V.    

F. P.    
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Rješenje križaljke sa strane 11. 

 

 

Rješenje integram detektiva 


